

Berichtigung.

Zur Arbeit *Lubarsch*: Über Pigmentablagerungen in der Bauchspeicheldrüse. Bd. 254, H. 2.

Auf Seite 532 Zeile 5 von unten heißt es „drei“ statt „zwei“.

„ „ 533 „ 6 von oben: „3. Sie finden sich in den Epithelien der Drüsen und L. I. diffus oder meist feinkörnig“.

„ „ 534 „ 17 von oben: statt „nicht“ „recht“.

„ „ 534 „ 9 von unten: statt „Sicher ist es . . .“ heißt es „Die Befunde von Eisenpigment in den Epithelien sind im allgemeinen recht selten; sie wurden erhoben in Fällen von angeborener Syphilis mit starker Blutarmut (z. B. bei einem 10 Wochen alten Säugling S. N. 1074, 24, wo auch starke feinkörnige Hs-Ablagerung in den Epithelien gew. und gerader Harnkanälchen bestand) und bei länger dauernden Ernährungsstörungen im Säuglingsalter Fälle, wie sie schon *Straeter* (d. Arch. Bd. 218) aus meinem Düsseldorfer Material beschrieben hat. Daß es sich hier um eine Art Pigmentausscheidung infolge intravasculären Blutzerfalls handelt, ist sicher. Bei den nicht die Epithelien, sondern spindlige Zellen betreffenden Ablagerungen ist es sicher, daß sie, wie schon oben angedeutet ist, anders zu beurteilen sind, usw.“

Auf Seite 535 Zeile 9 von oben ist hinter „niemals“ „daneben“ einzufügen.

Berichtigung.

Zur Arbeit *Epstein*: Beiträge zur Pathologie der Gaucherschen Krankheit. Bd. 253, H. 1—2.

Auf Seite 202 letzte Zeile soll es heißen statt „f. physiologische Chirurgie 1924“ f. physiologische Chemie 1924.“

Auf Seite 176 sind die Legenden für die Abbildung vertauscht, überdies soll es heißen statt „Abb. 18 Maus“, „Abb. 18 Ratte.“

Auf Seite 175 vorletzte Zeile statt „Immersionbetrachtung“ „Trockensystem 380fache Vergrößerung.“
